

# 强！中部地区首季经济关键字

新华社记者 梁晓飞 程士华 刘怀丕

承东启西、连南接北，中部地区犹如一道“脊梁”，挺立于广袤中华之腹地。国家发展改革委数据显示，今年一季度中部六省地区生产总值达5.4万亿元，同比增长22.4%，增速超过全国平均水平4.1个百分点，呈现出强劲反弹、接续向好的势头。

## 弹性强：经济恢复“加速度”——

在中信重工机械股份有限公司的装配车间里，工人有序忙碌着，通过加工机床、装配平台等加紧赶制矿用半自磨机，快马加鞭冲刺订单任务。

中信重工2021年第一季度实现“开门红”，公司营收约18.85亿元，同比增长74.66%；净利润约6329万元，同比增长201.23%。今年第一季度，中信重工国内外市场订单“饱满”，在吉林、山东等国内重点地区及“一带一路”沿线国家和地区订单量持续增长。

前身为洛阳矿山机械厂的中信重工，不仅保持了原有的矿山机械制造的领先地位，还在工业CT、特种机器人等高新技术领域崭露头角。

作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地，中部六省展现出不一般的经济韧性。去年遭受疫情冲击最严重的湖北省，今年一季度实现漂亮开局，地区生产总值同比增长58.3%。

## 动能强：“三驾马车”马力十足——

“正式投入运营不到2年的时间，我们服务的企业从两三家快速增长到如今的20多家。”安徽省定埠港国际物流有限公司总经理赵鹏说，自2019年6月28日开港以来，定埠港一期已实现吞吐量670万吨，成为皖东南地区最大的内河港口。今年一季度，定埠港吞吐量同比增长16.28%。

记者在定埠港码头看到，港口水域停泊着满载黄沙、废旧钢材的货轮，20多米高的巨型固定吊机正在用磁力吸盘把船上的货物吊起来装载到货车里，然后运往炼铁厂。“一艘货船的运输量相当于30辆重型卡车。相比公路运输，水运至少可以降低三分之一的成本。”赵鹏说。

在中原大省河南，一季度中欧班列（郑州）开行349班，同比增长12.2%，集疏网络覆盖30多个国家和地区的130多个城市，境内外合作伙伴超6000家。依托中欧班列，郑州成为内陆地区功能性口岸最多的城市之一。法国葡萄酒、意大利橄榄油、俄罗斯果汁……每天来郑欧商品展示体验中心购买商品的顾客络绎不绝。

川流不息的车站、码头，成为中部地区展现经济动能的最好注脚。国家发展改革委数据显示，一季度，中部地区投资、消费、进出口“三驾马车”马力十足，增速分别超过全国平均水平14.3%、4.9%、25.6个百分点。

## 活力强：科技创新闯出“新名片”——

一块平淡无奇的纱窗一次性可以使PM2.5的过滤率达到99.5%，一只口罩重复使用20次不产生异味，一座气凝胶零能耗小屋不需供电就能“自给自足”……这是记者不久前在华阳新材料集团新品发布会上看到的“黑科技”。

一年前，这家企业的前身阳煤集团

曾是知名老牌煤企。经过改革重组，华阳新材料集团聚焦新材料蓝海，大力布局处于研发尾部、量产首部的新项目，短短一年间，新产品喷涌而出。今年一季度，华阳集团气凝胶科创城实现销售收入4284万元。

这是中部地区新旧动能加速转换的一个缩影。今年以来，中部六省新动能快速增长、持续增强。环顾广袤中部，新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态不断涌现。六省高技术制造业或高新技术产业增加值全部实现20%以上强劲增长。

从产品产量看，一季度山西新能源汽车增长6.8倍，安徽工业机器人增长96%，江西智能手机增长31%，河南民用无人机增长138%，湖北3D打印设备增长25.6倍，湖南集成电路增长2倍……一张张“新名片”，传递出高质量发展信号；中部地区正由传统装备制造基地，升级为全国重要的先进制造业中心。

（新华社北京5月19日电）

# 巍巍友谊关见证殷殷家国情

左江日报社记者 农彩云 蒋欣攸 甘忠瑶 班思义



1949年12月11日18时30分，解放军第39军115师343团占领南关，将红旗插上关楼。

图片由左江日报社提供



今日的友谊关，既保有守关功能，又是“开放之关”。图片由左江日报社提供

# 周口市防汛抗旱指挥部 关于周口市重点防洪工程防汛责任人的通报

各县（市、区）防汛抗旱指挥部，市防汛抗旱指挥部各有关成员单位：

为进一步做好今年的防汛抗旱工

作，确保安全度汛，根据《中华人民共和国国防法》关于防汛抗洪工作实行各级人民政府行政首长负责制的规定，现将

全市主要河道、滞洪区、大型水闸、船闸等重点防洪工程责任人予以通报。

各县（市、区）结合本地实际，逐级

落实本地的其他河道、水闸等防洪工程防汛行政责任人并予以通报。

2021年5月7日

## 周口市2021年重点防洪工程防汛责任人名单

| 河道工程名称      | 位置     | 行政责任人(姓名、职务) |
|-------------|--------|--------------|
| 沙河          | 沙河行滞洪区 | 田庆杰 县长       |
|             | 西华段    | 田庆杰 县长       |
|             | 商水段    | 田林 县长        |
|             | 川汇区段   | 巴兵 副区长       |
|             | 淮阳段    | 王毅 区长        |
|             | 沈丘段    | 严坤 副县长       |
|             | 项城段    | 王富生 市长       |
| 颍河          | 西华段    | 田庆杰 县长       |
|             | 川汇区段   | 巴兵 副区长       |
|             | 扶沟段    | 耿党恩 县委副书记    |
| 贾鲁河         | 西华段    | 田庆杰 县长       |
|             | 川汇区段   | 巴兵 副区长       |
| 黑河          | 太康段    | 司春荣 副县长      |
|             | 淮阳段    | 齐长军 副区长      |
|             | 鹿邑段    | 任金瑞 副县长      |
|             | 郸城段    | 李全林 县长       |
| 汾泉河         | 商水段    | 陈新民 副县长      |
|             | 沈丘段    | 严坤 副县长       |
|             | 项城段    | 王拥军 副市长      |
| 涡惠河         | 扶沟段    | 崔卫国 县长       |
|             | 太康段    | 李锡勇 县长       |
|             | 鹿邑段    | 郭俊涛 县长       |
| 大型水闸工程(13座) |        |              |
| 沙河周口闸       | 周口市    | 邵宏伟 市水利局局长   |
| 贾鲁河周口闸      |        |              |
| 沙河郑埠口闸      | 淮阳区    |              |
| 沙河大路李闸      | 商水县    | 王程清 市港航局局长   |
| 沙河葫芦湾闸      | 商水县    |              |
| 沙河槐店闸       | 沈丘县    | 严坤 副县长       |
| 汾泉河李坟闸      | 沈丘县    | 严坤 副县长       |
| 颍河黄桥闸       | 西华县    | 田庆杰 县长       |
| 颍河逍遥闸       | 西华县    | 田庆杰 县长       |
| 汾泉河娄堤闸      | 项城市    | 王拥军 副市长      |
| 涡河玄武闸       | 鹿邑县    | 孙自豪 副县长      |
| 涡河付桥闸       | 鹿邑县    | 翟杰 副县长       |
| 济河东孙营闸      | 鹿邑县    | 杨彩 副县长       |

## 遗失声明

周口市戏剧艺术研究院原公章、财务章、法人章丢失，声明作废。

2021年5月20日

●薛婧琪出生医学证明丢失，编号：O411880634，出生日期：2014年12月21日，声明作废。

2021年5月20日

●岳猛(412702199509253634)不慎将周口华裕实业有限公司开具的周口恒大名都7号楼2单元2604室房款收据丢失，编号：4038442，金额：190395元，声明作废。

2021年5月20日

●朱倩丽不慎将医师执业证书丢失，编码：110341200003853，声明作废。

2021年5月20日

●韩战洪不慎将周口市宏阳汽车

销售服务有限公司开具的机动车销售统一发票（收据）遗失，车架号：LK6ADCE22LB020112，发票代码：141002120076，发票号码：00572186，声明作废。

2021年5月20日

●张增良位于鹿邑县针织路的土地丢失，证号：鹿国用(1999)000268号，使用面积：190.50平方米，声明作废。

2021年5月20日

●史肖飞不慎将中国人寿机动车车辆商业保险单丢失，保单号：805112018411600010591，纸质保单流水号：1810232294，车架号：LSVSE60R4JN024718，发动机号：AM4554，声明作废。

2021年5月20日

●韩战洪不慎将周口市宏阳汽车

## 声明

现有安徽省宿州市砀山县玄妙镇花园村韩山山(632123199705010613)，2021年5月因保管不善将张杰向韩山山所打借条(金额：25000元)丢失，特声明韩山山丢失借条作废。

声明人：韩山山

2021年5月20日

## 周口市不动产登记中心关于“市物资局”宗地地籍调查的公示

我中心已对“市物资局”座落在七一路西段南侧(编号1986-12)一宗地进行宗地地籍调查。依据《周口市人民政府关于当前不动产权登记若干问题的处理意见周政〔2018〕24号》第八条处理意见，我中心拟对上诉宗地进行登记，现将调查结果进行公示。

若有相关邻宗地土地权属人对该宗地的公示结果有异议者，请于15个工作日内向周口市不动产登记中心提出书面意见，逾期无提出异议者，我中心将根据该宗地现状进行不动产登记。

周口市不动产登记中心

2021年5月20日

## 家国情怀永不变

农彩云 蒋欣攸 甘忠瑶

从巍巍关楼上的弹坑，到进出友谊关的滚滚车流；从簇新的村屯，到坚守的边民，无不向我们昭示：“卫国之关”如今亦是“开放之关”。

战争年代，这里是重要的战略物资运输通道，军民同心抵御外敌侵略。和平时期，这里是对外开放的窗口，军民同心共创美好家园。边民们说，这里的

一砖一石、一草一木，都见证着祖国南

疆日新月异的发展，他们舍不下这片土地，他们以这片土地为荣。

没有边关的安全稳定，哪有国家的持续发展！友谊关下，变的是环境，不变的是国人代代相传的为国无私奉献、建设美好家园的精神和情怀。

友谊关用一个世纪的辉煌巨变告诉我们：有国才有家，爱家更爱国。（28）



指导：中华全国新闻工作者协会

主办：中国地市报研究会 中国地市报编辑部 周口日报